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Poder Legislativo 
Câmara Municipal de Mauriti

Ata da Sexta Sessão Ordinária do Segundo Período do Ano de 2022 (dois mil e vinte 
dois) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado 
Ceará, às 09hl6 (nove horas e dezesseis minutos) do dia 16 (dezesseis) de setembrc/dç 
2022 (dois mil e vinte e dois), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliv 
realizou-se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de 
presença, estavam presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Fprtado -  
Presidenta; Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; Roberto Simao da Silva
-  Primeiro Secretário; Francisco Auricélio Vieira -  Segundo Secretário; Ana Virgínia 
Ribeiro de Oliveira -  Corregedora Geral; Romário Leite Alencar, Sebastião Rogério dos 
Santos, Antônio Elirando Figueiredo Leite, Manoel Furtado Maranhão Neto, José 
Laureno Cardoso, Rangel Cartaxo de Melo e Horaciano Praça Dionizio MontenegftfT^ 
AUSENTE: José Deuzivan da Silva. Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do 
Regimento Interno, a ata da sessão anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver 
requerimento de maioria simples do plenário. Aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: A 
Presidenta saudou a todos e realizou leitura do Ato n° 15/2022 -  Iniciativa da Mesa 
Diretora -  Dispõe sobre a reintegração de Francisco Auricélio Vieira ao cargo de 
vereador e adota outras providências. Em seguida, convidou-o a tomar assento no 
plenário da Casa Legislativa. A seguir, passou a palavra ao Primeiro Secretário para a 
leitura do expediente do dia: Ofício n° 60/2022, da Justiça Eleitoral no Município de 
Mauriti, em resposta ao ofício n° 648/2022 da Câmara Municipal de Mauriti, encaminha 
decisão de tutela antecipada em que é deferida a antecipação de efeito suspensivo ao 
recurso eleitoral interposto por Francisco Auricélio Vieira no bojo da Aib n° 
0600019020216060076 suspendendo os efeitos da sentença questionada. Projeto de Lei 
n° 59/2022 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre a criação de 
cargos públicos efetivos e dá outras providências. ORDEM DO DIA: A Presidenta 
submeteu à votação, em segunda discussão, os projetos a seguir: Projeto de Lei n° 
46/2022 -  Iniciativa do Poder Executivo -  Dispõe sobre a política de combate a 
poluição sonora no âmbito do município de Mauriti, a fixação de horários e áreas em 
que será permitida a emissão de sons e suas variantes, a instituição da fiscalização dessa 
matéria no município e suas penalidades e adota outras providências; Projeto de Lei n° 
54/2022 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Define o piso salarial da categoria 
de motorista da Secretaria Municipal de Educação e da Secretaria Municipal de Saúde e 
a sua respectiva carga horária e adota outras providências; Projeto de Lei n° 55/2022 -  
Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Define o piso salarial da categoria de agentes 
de trânsito vinculados ao Demutran e adota outras providências; Projeto de Lei n° 
56/2022 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Autoriza o Poder Executivo a 
conceder premiações a participantes de eventos esportivos e culturais e adota outras 
providências; Projeto de Lei n° 58/2022 -  Iniciativa do vereador José Deuzivan da Silva
-  Denomina Rua Cícero Furtado da Silva, a Rua III no Loteamento Cidade do 
Cajueiros, Bairro Bela Vista II, no município de Mauriti e adota outras providênci
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Aberto o período de discussão. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que 
aprovam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovados. 
CONSIDERAÇÕES FINAIS: O vereador Antônio Elirando saudou os presenfes/e^

demora no serviço e solicitou agilidade da Secretaria de Infraestrutura. Requisitou 
também o serviço para as estradas do Sítio Mameluco e Cacimbinha, com associação da 
Presidenta. O vereador recordou solicitação encaminhada anteriormente à Secretaria de 
Infraestrutura solicitando recuperação do calçamento do Distrito de Umburanas, devido 
à obra de abastecimento de água e estendeu aos distritos de Palestina e São Miguel. 
Discordou do discurso de recuperação após os testes de rede, pois vazamentos podem 
ocorrer de forma pontual e que devem ser corrigidos. O vereador Rangel Cartaxo, em 
aparte, concordou com as palavras do colega, destacando algumas estradas com 
necessidade de recuperação e solicitou urgência. Mencionou a boa qualidade asfáltica 
do Distrito de Umburanas, como também o zelo da população local. Salientou 
problemas com a obra de abastecimento de água do Distrito de São Miguel e não 
concordou com as explicações do engenheiro responsável. O Vereador Antônio 
Elirando solicitou o envio de ofício à Secretaria de Saúde, requisitando esclarecimentos 
sobre o não funcionamento do aparelho de raios X do Hospital e Maternidade São José, 
como também solicitou celebração de convênios com hospitais particulares da região, 
enquanto alternativa para atender o público do município, em tempo hábil, mediante a 
falta de vagas para regular os pacientes, provocando, muitas vezes o agravamento de 
seu quadro. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Saúde requisitando explicação 
pela falta de convocação dos ACS para ocupar as vagas das áreas descobertas no 
município. Frisou a importância do projeto de lei que protocolado na Casa, criando 
vagas para outras categorias e solicitou agilidade na convocação dos profissionais. O 
vereador Francisco Fernandes, em aparte, informou que há falta de recursos para a 
convocação e que serão chamados, com recursos municipais até o fim do mês de 
setembro, se não houver recursos federais. O vereador Romário Alencar, em aparte, 
destacou a necessidade de planejamento para solução do problema. A Presidenta se 
associou as palavras do vereador Romário Alencar. O vereador Antônio Elirando 
solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando a recuperação da 
estrada do Sítio Umbuzeiro e enfatizou a importância da via, com associação do 
vereador Rangel Cartaxo. Expressou tristeza a classe da enfermagem pela derrota de 
desaprovação do piso salarial pelo Ministro do STF. A Presidenta ofereceu apoio. O 
vereador Rogério dos Santos cumprimentou a todos e solicitou o envio d* Hp

Pesar, em nome da Casa, aos familiares de Fabiano Fernandes Ma 
falecimento de sua mãe. Requisitou da Gestão Municipal a recuperação da
Anauá e Olho D’água, como também criticou a falta de fiscalização < 
abastecimento d’água, por parte da gestão. Solicitou o envio de ofício à 
Governo requisitando ampliação da margem de empréstimo de 30% para z

discorreu sobre a recuperação de estradas do Sítio Baixio do Mororó, haj
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devidos aos problemas financeiros existentes. Solicitou o envio de ofício a empresa- 
responsável pela luminação pública, requisitando a reposição da iluminação pública dos 
sítios Caldeirão, Beleza e Logradouro. O vereador Antônio Elirando, em apárte, 
solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura e Gabinete do Pref&jfo

muitos dias. O vereador Roberto Simão saudou a todos e informou que o uovemo 
Municipal vem recuperando estradas constantemente. Ressaltou a estrada que liga o 
Sítio Fortuna a sede, como também ao município de Brejo Santo. Citou algumas 
localidades que serão recuperadas logo que consertada a máquina. Solicitou a reposição/ 
de iluminação pública nos sítios Volta e Pitombeira e na Vila VPR. S a lien to u //

vereador Antônio Elirando, em aparte, pontuou a obrigatoriedade de haver bomba 
reserva nos projetos de abastecimento de água desenvolvidos pelo Projeto São José e 
Funasa. O vereador Roberto Simão mencionou diversas comunidades sem água no 
passado que hoje estão abastecidas, mesmo com dificuldades. Comunicou o início da 
obra de calçamento dos bairros Crôa e Areninha, no Distrito de Palestina. A vereadora 
Virgínia Reis cumprimentou a todos e parabenizou os enfermeiros pela manifestação 
realizada, reivindicando o piso salarial, cujo projeto já foi enviado ao Executivo com a 
indicação de efetivação no município, e que infelizmente, ocorreu cancelamento por 
meio de uma liminar do STF, com associação da Presidenta. A vereadora Virgínia Reis 
cumprimentou a Associação Comunitária do Sítio Panasco, como também agricultores 
do Barro Vermelho, Buenos Aires e Cruzinha pela conquista do abastecimento de água, 
através de instalação de bomba do poço do Sítio Cruzinha. Solicitou o envio de ofício à 
Secretaria de Infraestrutura requisitando informações e previsão para recuperação e roço 
da estrada do Condomínio das Mulheres e corredores do sítio Mandaçaia. Solicitou 
também limpeza de terrenos na Rua Henrique Aiencar, próximo a Creche da Mãe do 
Bom Conselho. Solicitou o envio de Moção de Aplauso ao Pastor Ronaldo Gama e 
esposa Raelma Gama, pelo convite para participar de culto e pelo trabalho que

Cruz. O vereador Rangel Cartaxo saudou a todos, informou sobre a programação da 
festa do padroeiro do Distrito de São Miguel e destacou a democracia no momento 
político. A Presidenta mencionou diversas localidades atendidas pela recuperação de 
estradas e abastecimento de água. O vereador Roberto Simão, em aparte, destacou 
ocorrência de pagamento de taxa de iluminação pública sem prestação do s 
comunidade de Canabrava e Cipó e que foram solicitados os kits de iluminaçà 
os quais foram prontamente instalados. O vereador Rogério dos Santos, c 
criticou a existência de um lixão na estrada que liga o Distrito de Olho 
comunidade de Santo Antônio dos Posseiros, haja vista falta de coleta, mas

requisitando a recuperação da bomba do Sítio Mandaçaia, haja vista a falta deságua há

cronograma de entradas das bombas na oficina para conserto, mediante demanddrÒ

desenvolvem no município. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura 
requisitando manutenção da iluminação pública da praça do Distrito de Nova Santa

que discorda da atitude da população local e sugeriu fiscalização. O vereado:
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Alencar cumprimentou a todos, mencionou o projeto de isenção de taxa de iluminaç^ 
pública para as famílias de baixa renda em Barbalha e sugeriu que seja adotado m:

que acontece mobilização, por parte dos pais, para que o ato não se concretize e 
solicitou que a educação caminhe separadamente das ações políticas. Parabenizou a 
gestão pelo envio à Casa do projeto de lei que abre seleção para e gestores e 
coordenadores escolares, promovendo igualdade na concorrência. O vereador Antôrnef

colocando a questão política acima do interesse estudantil. Declarou louvável o projeto 
de lei do processo seletivo para gestores e coordenadores escolares, haja vista já ter 
solicitado, anteriormente. O vereador Romário Alencar solicitou o envio de Moção de 
Aplauso aos organizadores da vaquejada do Parque Neco Maranhão, evento que atrai 
turistas, com associação do vereador Rogério dos Santos. O vereador Horaci—  
Montenegro saudou a todos, mencionou a bomba do poço do Sítio Lagoa Redonda, 
foi recolocada e agradeceu aos responsáveis, como também a aquisição de uma cí 
d’água para a comunidade. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Educa 
requisitando esclarecimento sobre a falta de cumprimento da rota de ônibus escolai 
Várzea Comprida, que vai somente até o Sítio Pombos. Chamou atenção da popula 
informando que os kits de iluminação pública são adquiridos com recursos 
município e não por deputados. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Espo 
requisitando o planejamento do evento esportivo municipal que se encontra previsto, 
valores de custeio e insumos. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura 
requisitando recuperação e limpeza das ruas 05, 06 e 07 do Bairro Bela Vista. Solicitou 
o envio de ofício à Secretaria de Saúde requisitando os motivos que levaram a
substituição da OSS que gerenciava o Hospital e Maternidade São José e se algum 
profissional será prejudicado por esse motivo. Informou o início da reforma da UBS 
Senhora Santana e solicitou melhorias no calçamento do percurso da igreja ao cemitério 
do Distrito de São Miguel. O vereador José Laureno Cardoso saudou a todos e solicitou 
o envio de Moção de Pesar aos familiares de Maria Dalva Morais de Sousa, pelo seu 
falecimento, com associação da Presidenta. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de 
Infraestrutura, requisitando recuperação da Rua São Francisco, no Distrito de 
Umburanas que se encontra com problemas de infraestrutura e saneamento básico, com 
associação da Presidenta. Relatou problemas na estrada do Sítio Maravilha. O vereador 
Horaciano Montenegro, em aparte, solicitou o envio de Moção de Aplauso ~~ 
legislativo Marcos Antônio, pela passagem de seu aniversário, em nome < 
vereador Auricélio Vieira agradeceu pela restituição do exercício do seu 
havia sido judicialmente suspenso. O vereador Francisco Fernandes saudou 
presentes e reivindicou ao Secretário de Infraestrutura que seja realizada vis

Mauriti. Observou que foi enviado um projeto de indicação que solicitava a isenção de 
taxa de iluminação pública. Lamentou atitudes da gestão municipal, no que se reférp a, 
troca de direção da Escola Walter de Caldas Teles, no Distrito de Buritizinho e afirmou

Elirando, em aparte, destacou a falta de motivo para substituição de gestores escolares;
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161 Caldeirão dos Fidélis para verificar problemas no abastecimento de água e destacou
162 problemas no serviço de recuperação das estradas. A Presidenta solicitou o envio de
163 ofício a Enel requisitando retirada de poste de alta tensão no Distrito de Umburanas e na
164 CE 384. Compartilhou ofício da vereadora Virgínia Reis que solicita realização de
165 Sessão Solene no dia 30/11/22, em comemoração ao Dia do Evangélico, a qual foi
166 deliberada. A vereadora Virgínia Reis, em a parte, convidou os evangélicos e colegas
167 edis para o evento. A Presidenta submeteu a votação todos os ofícios e requerimentos
168 solicitados, os quais foram aprovados. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a
169 presença de todos, declarou encenada a presente sessão e eu, Francisca Neide Furtado
170 dos Santos, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pela Presidenta e pelos

ASSISTA A ESTA SESSÃO
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